

虽然还不至于用“欢乐的海洋”来形容上周六晚上的航海体育场,但时隔3周之后,建业队确实又在这里掀起了一股快乐狂潮:在0:1落后的情况下,下半场连扳两球,从而3:1战胜了广州富力,收获了两连胜和370万元的赢球奖金。更重要的是,他们在积分榜上已经超过了此前战胜过自己的青岛中能,追平了上海申鑫,在少赛一场的情况下,终于甩掉了在头上戴了很久的“副班长”帽子。被沈祥福称为是一场“艰难的胜利”之后,建业队的保级前景曙光重现。

首席记者 郭韬略/文  
记者 白轲/图

# 建业不再是“副班长”了!

## 3:1击败广州富力,迎来两连胜 甩掉倒数第一的位置,保级现曙光

张璐成为球队逆转功臣



### 难过:早早丢球 命悬一线

除了用张力顶替伤愈不久的黄希扬之外,沈祥福在前天沿用了主场2:1战胜山东鲁能的首发阵容。显然,他还是希望能够继续保持胜利的感觉。

但是比赛进行得并没有如希望般那样顺利,从攻势到气势从一开始就占优的建业队却早在第22分钟遭遇了重大打击,昌萨在中场带球被断,对方快速发动反击,阿代尔顿解围不远,被对方外援拉斐尔一脚扫射破门——这又是一次典型的“建业式”丢球:盘带过多,解围不干脆,给了对方轻易得分的机会。“赛前就特别向队员强调对方的反击速度很快,要注意防范,但还是给了别人机会。”赛后,沈祥福这样评价这次失球。

重要的不在于丢球,而在丢球后富力的进攻组织依然有板有眼,完全将局势掌控在自己脚下。

如果说上半场还有什么好消息的话,那就是建业队没有再继续丢球。即便如此,这样的场面也让人失望。不过在大家忧心忡忡的同时,沈祥福对他的球队依然抱以信心。“其实整个上半场对方就那么一个机会,整体来讲,队员打得还是不错的,是贯彻了我的要求的。所以,中场休息时,我告诉大家,第一,别泄气,还要保持高昂的斗志。第二,要坚决按照教练组的部署去打。”沈祥福赛后说。



卡通戈表现出色

### 难得:被动换人 收到奇效

形势继续向着不利于建业队的方向发展:下半场刚开场,队长陆峰就扭伤了脚踝,被迫离场。虽然状态下滑,但身为队长的陆峰依然是队内的定海神针,上一场就是他的两次助攻帮助球队击败了鲁能,在如此逆境下,少了一个能把控节奏的老队员,对建业队是一项重大损失。不得已,沈祥福只得提前换人,用王嘉楠换下陆峰打右前卫,张璐移到中间的前腰位置。

“王嘉楠能拿住球,结合球的速度也很快,他、张力、张璐和徐洋都是向前意识比较强的队员,他们4个组成的中场就是希望能发挥优势,把进攻的速度打出来。”沈祥福事后解释为什么在关键时刻换上这位90后小将。

但当时的沈祥福并不知道,这仅仅是他被动换人的开始。从陆峰手中接过队长袖标后不久,赵鹏在一次堵枪眼一样挡出对方的劲射之后,大腿拉伤,被迫下场。而在此之前,建业队刚刚幸运地得到对方一个乌龙大礼,将比分扳平。这个时候,再损失一个后防大将,如何面对雅各布这样的强力前锋,让人无比揪心。乔巍是背负着众多担忧和期待交杂在一起的目光走入场内的,当时没有人能预料到这个很少得到上场机会的中后卫在拼得头破血流的情况下,还给球迷一个大大的惊喜。

在赵鹏下场后不到5分钟,沈祥福又被迫迎来了他第三次换人。左边后卫张可在拼抢中受伤。但就在沈祥福已经将边后卫李昭楠喊到身边的时候,场上再度出现了状况:因为拼得太凶,张力也抽筋倒地。而建业队此时只剩下一个换人名额。左右权衡之后,让张可继续留在场上坚持。

剩余的不到20分钟比赛内容,证明了沈祥福的正确。3位替补上场的球员,虽然没有收获进球,但都扮演了重要角色:王嘉楠在右路制造了两个任意球,黄希扬主罚的任意球极具威胁,乔巍的头球摆渡助攻卡通戈打进了建业的第三个球。

一个堪称“魔鬼”的赛程:从9月28日到10月7日,10天内,他们要辗转上海、北京、郑州三地,连续和上海申花、北京国安、浙江绿城三队交手,对手实力强劲、长途奔波所带来的疲惫自不必说,更大的困难还在于自身:在内托、高梵两人伤势都未痊愈的情况下,又增加了陆峰、赵鹏两个伤员,这让建业的进攻和防守都遭遇了重大影响。不过,主教练沈祥福说:“不管怎样,比赛都要面对,但这种时候,除了迎难而上,没有别的选择。”

### 难题:伤兵满营 赛程艰难

赛后,老板胡葆森照例来到休息室看望队员,并勉励大家再接再厉,继续保持胜利的势头。又一场关键的胜利之后,队员们不仅收获了老板的勉励,而且还拿到了一个“特大红包”:按照俱乐部此前的规定,赢球奖金为300万元。这样的胜利毫无疑问还要发放50万元的“敢斗奖”。此外,还有几乎已经让人遗忘的20万元“连胜奖”。这样,一场胜利下来,全队的奖金高达370万元。

到手的3分,还有巨额奖金,无疑让这个夜晚变得格外畅快,但建业队还远远没有到弹冠相庆的时候。“高兴当然高兴,但现在最重要的是下一场比赛。”沈祥福在赛后说。

事实上,他和队员很快就要面临着

### 进球回放

- 第22分钟 拉斐尔 0:1
- 第52分钟 隋东陆(乌龙球) 1:1
- 第83分钟 张璐 2:1
- 第87分钟 卡通戈 3:1



## 吉利 八月八举办梦幻婚礼 福地 北工大 来客上千人

9月23日(农历八月初八),羽毛球奥运冠军林丹和前羽毛球国手谢杏芳的婚礼在北京工业大学羽毛球馆如期举行。

昨天上午,林丹带着羽毛球国手陈金、前国手鲍春来和艺人任泉从家里出发,去迎接新娘。

为了接到新娘,林丹和3位伴郎被折腾得够呛。伴郎们先做了一组俯卧撑,然后4位西装革履的帅哥又秀起了舞技,先跳“小天鹅”,又跳《Nobody》,终于见到了新娘。最终,林丹单膝下跪与谢杏芳拥吻后,把新娘成功接走。

林丹、谢杏芳的婚礼地点选在了2008年他和谢杏芳一同参加北京奥运会的场馆——北京工业大学羽毛球馆,这里也是林丹拿下第一个奥运会男单冠军的地方。

昨日婚礼现场的安保非常严格。“林丹自己应该会带来一个安保团队,大约200人。所有的人员都必须凭借请柬才能出入现场。”一位保安人员说。林丹的婚礼充满了运动元素,请柬也颇有创意地做成了奥运门票,上面的识别条形为“爱你一生一世”的字样。

## 林丹不再“林单”



林丹穿军装献吻谢杏芳

昨晚能够容纳7000多人的北工大体育馆来了近千名宾客,体操奥运冠军李小鹏以及刘璇,娱乐圈的明星,包括毛宁、翟颖、郁钧剑、黄宏、赵文卓等人都应邀而来。婚礼司仪由国羽总教练李永波和主持人白岩松担任。

昨晚,婚礼现场温馨感人。交换戒指向来是每个婚礼最重要环节之一,为了给谢杏芳惊喜,林丹还特意“请”来了两人的爱犬——一条名叫“辛巴”的泰迪。当时,辛巴的脖子上用粉色的丝带系上了两人的婚戒,在被领上台,从辛巴的脖子上取下戒指后,林丹缓缓地执起谢杏芳的手,为她戴上戒指,就此套上了对方的一生。

阿幸

## 飞人 变铁拐“刘”?

### 刘翔伤后首次公开亮相

9月22日,上海体育职业学院举行了60周年庆典活动。作为该校培养出的最优秀运动员,刘翔拄拐出席了上午的庆典活动,这也是他自从伦敦奥运会上受伤归来后,首次公开亮相。一直坚持康复训练的刘翔身材保持得非常好,他不但没有胖,反而给人还稍变瘦的感觉。刘翔受伤回到上海后,除了两次前往上海华山医院拆线和拆石膏外,其他时间都一直待在莘庄训练基地,几乎没有公开露面。据了解,到10月中下旬,刘翔应该就可以脱下脚套、摆脱双拐。

孔宁

